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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR SINVAL RIBEIRO ALVES 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Senhora presidente público que nos assisti, nobres colegas vereadores só lembrando que no 

próximo dia vinte e dois e vinte e três nós, o nosso município vai tá, estará acontecendo a 

quarta conferencia municipal de saúde democracia e saúde então só lembrando aqui que (Me 

cede uma aparte depois nobre colega, pedido do vereador Manoel Pereira da Silva), pois não 

nobre colega pode já falar. Obrigado pelo aparte que o senhor me cede eu quero aqui 

aproveitar cumprimentar mais uma vez a todos com um boa noite e agradecer a todos pela 

presença que nos honra aqui acompanhando o nosso trabalho eu deixei pra pedir aparte agora 

porque o pequeno expediente não pode pedir aparte nobre vereador, dá os parabéns para o 

senhor no seu pronunciamento no cinco minuto ali quando o senhor falou a respeito dos 

instrumento é de grande importância seu pronunciamento tendo em vista que já tinha uma 

conversa até adiantada até com o pastor Marcílio que cuida de criança que ensina a tocar 

aquele instrumentos ali e ficou o ano passado de fazer uma parceria junto com ele ali pra pode 

ajudar tirar as crianças da rua e a prefeitura falou que ia ajudar isso até agora até onde que eu 

sei, não sei se foi feito nada que é do meu conhecimento não foi então é de grande importância 

que o senhor falou que as pessoas qualificada pra pode ajudar nessa área já tem e não é só ele 

tem mais pessoas eu sei que tem, mais precisa de o gestor tomar as providencias cabíveis ver o 

que está acontecendo pra por essa coisa em prática porque praticamente nós quase não temos 

isso aqui o que tem aqui no nosso município é o que o pastor faz mais faz por conta própria 

dele não tem uma influência uma ajuda da parte assim da administração eu acho que é de 

grande importância da participação da administração ajudar nisso ai que é uma coisa muito 

boa parabéns obrigado viu vereador. Obrigado pelas suas palavras nobre colega vereador e de 

fato foi bem vindo as suas palavras, o pastor Marcílio é com muito esforço e com muita 

dedicação vem conduzindo esse trabalho e precisa de fato da participação do executivo 

municipal no sentido de contribuir para que os problemas ali enfrentados, que são 

principalmente problemas financeiros de estruturação daquela comunidade das atividades 

desenvolvidas pelo o pastor, possam de fato está aí atendendo mais pessoas hoje por exemplos 

nós sabemos que ele está promovendo alguns eventos aí pra conseguir recursos para continuar 

seus trabalhos então é preciso de fato que o município possa estar aí se preocupando e eu 

acredito que existe essa preocupação mais possa tá se materializando de fato essa ajuda para 

que possa resolver os problemas dessa natureza no nosso município (Me cede um aparte 

vereador, pedido da vereadora Santa Maia Zimermann, Presidente em Exercício), pois não 

nobre vereadora. Obrigada pelo aparte que me cede é que nem o senhor vem falando a gente 

vem cobrando e a gente precisa de ter mais culturas com as crianças e no nosso município que 

aqui está sendo muito esquecido a gente vem sempre falando sobre isso, e eu venho aqui 

também é ressaltar as suas palavras sobre o ginásio a onde ali está acontecendo e a gente está 

realizando um campeonato masculino e feminino então a gente eu não sei de quem é a culpa do 

ginásio, sobre as fechaduras, banheiros e as água então eu peço aqui, que a gente corra mais 

atrás e ver o prefeito também quem comanda lá que tem uma pessoa que trabalha lá dentro pra 

cuidar, cuidar do ginásio então o que está acontecendo no ginásio que nem eu estou lá no São 

marco eu tenho que vim no sábado Vereador Manoel pra poder limpar o ginásio isso é 

vergonhoso pra gente, então a gente está promovendo alguma coisa pra ter no município os 

eventos e chega aqui a gente depara com a situação que esta acontecendo no ginásio então eu 

venho aqui deixar o meu repúdio não ao prefeito a quem ele botou pra trabalhar lá, porque é 

responsabilidade de quem pega seu trabalho então eu creio assim que isso aí fica feio pra 

gente, a gente vem fazendo o trabalho e quem tão trabalhando e tão ganhando não vem 

ajudando a gente então que nem no sábado mesmo agora começou cinco horas então a gente 

veio pra limpar o ginásio os banheiros sujos limpar o ginásio porque a gente tá acolhendo as 

pessoas de fora também como vem 5º Bec, vem Machadinho Vereador Sinval, pessoal vem pra 

jogar bola que eles estão no campeonato chega ali a gente depara com aquela sujeira e nós 

como representante e fazendo o evento a gente não quer isso  pro nosso município a gente quer 

que o pessoal leva bom exemplo do nosso município e a gente não esta tendo isso, então eu 

peço assim, que rever o secretário de agricultura que também ajuda a fazer o trabalho lá junto 

com eles lá porque isso aqui, ali precisa muito da secretarias pra fazer o nosso trabalho então 
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eu acho que está faltando um pouco de interesse dos secretários ajudar e fazer a limpeza então 

eu não sei de quem é a culpa fala com um, é de outro então a gente não sabe de quem é a culpa  

então eu só venho aqui deixar o meu repúdio quem está tomando conta do ginásio o senhor 

entendeu então é só isso vereador obrigado. Muito bem a nossa indicação nobre colega 

vereadora vai exatamente no sentido de que seja feita a manutenção em todos os sentidos 

porque ali  é um dos ambientes esportivos que nós disponibilizamos no município infelizmente a 

quadra não está liberada ainda mais é preciso que de fato tenha condições de uso 

permanentemente porque ali as atividades são cotidianas eu só gostaria aqui também de 

cumprimentar o Doutor Valadão, Rafaela e a Suzi que nos acompanha que nos ajuda aí 

obrigado pelo trabalho de vocês, vocês não são esquecido também não tá vocês são 

importantes pra nós aqui vocês são o suporte necessário, cumprimentar também o Hugo da 

imprensa local, obrigado Hugo pelo trabalho que você vem desenvolvendo em nosso município, 

também senhora presidente nós comemoramos agora no dia quinze especificamente hoje o dia 

nacional de conservação do solo fato extremamente importante para o nosso município já que o 

nosso município é um município de vocação agrícola e essa data  ela foi referendada no 

vigésimo  sétimo congresso de ciências do solo que aconteceu em Bancoque na Tailândia em 

dois mil e dois foi instituído como o dia nacional da proteção do solo lembrando que a não 

proteção do solo ela trás diversos prejuízos para a população de todos os ambos inclusive o 

nosso município de Vale do Anari, nós sabemos nós que moramos aqui sabemos perfeitamente 

da urgência que se tem na recuperação  da capacidade produtiva  do solo do nosso município 

isso aí é visível em todas as propriedades rurais e em todos os cantos do nosso município, 

segundo a FAO que é a agencia das nações unidas para a alimentação e agricultura por ano 

mais ou menos trinta e cinco por cento, trinta e três por cento são áreas degradadas pela 

erosão mais ou menos de vinte e cinco a quarenta bilhões de toneladas de solos são arrastado 

para os lençóis, para os córregos do planeta todo então isso na verdade e muito sério o 

município precisa desenvolver uma política ambiental, uma política agrícola que possa também 

contemplar a recuperação da capacidade produtiva do nosso solo e também da preservação do 

meio Ambiente é urgente e necessário, nós estávamos ali conversando com nosso companheiro 

João Ramalho e exatamente isso tem coisa que não dá pra esperar nós temos que de fato 

começar porque as coisas passam o tempo passa e as gerações futuras não pode ser relegada 

ao descaso do presente (Me cede mais um aparte vereador, pedido da vereadora Santa Maia 

Zimermann, Presidente em Exercício) pois não nobre colega. Falando do meio ambiente eu 

gostaria aqui já fazer o meu pedido ao nosso secretário do meio ambiente que está aqui 

presente hoje secretário que ajuda a zelar pelas nossas vias as nossas ruas do município aqui 

da nossa cidade e fazer também plantar uns arvoredos lá no ginásio porque quando se encosta 

lá e um sol quente então eu peço aqui deixo aqui o meu pedido ao secretário ajuda a trabalhar 

que você está de frente no meio Ambiente que ajuda o nosso município ficar mais bonito 

obrigado Vereador. Pois não então só concluindo aqui a importância da preservação do solo 

do nosso município e em experiência já feita no nosso município de Vale do Anari isso não é de 

conhecimento de todos mais é importante que as pessoas saibam disso é que áreas recuperadas 

elas triplicam ou quadriplicam a capacidade produtiva eu tenho um exemplo de um vizinho meu 

ali que recuperou onze alqueires de pastagem hoje ele tem cento e trinta cabeça de gado 

encima desses onze alqueires ultrapassando a média de dez cabeças por alqueire quando a 

maioria das propriedades trabalha de forma bastante difícil para manter três cabeças então de 

fato a recuperação do solo é o caminho do nosso município é o caminho que agricultura que a 

pecuária tem que trilhar para recuperar a capacidade produtiva do nosso povo, gostaria de 

também de cumprimentar o Sérgio pela presença, gostaria sinceramente contar com a sua 

presença mais vezes no nosso plenário aqui acompanhar os trabalhos da sessão assim como de 

todas a nossa população do vale do Anari, então só concluindo senhora presidente nobres 

colegas vereadores, público que nos assisti espero que o município também possa estar aí 

desenvolvendo, sei que existe também uma preocupação mais é preciso iniciar é preciso dar o 

ponta pé inicial na política de recuperação do nosso solo existe a expectativa da chegada de 

um bi-trem para transportes de calcário espero que isso aconteça o mais breve possível, porque 

de fato vai melhorar e ajudar substancialmente na recuperação do solo das nossas 

propriedades e melhorar também a capacidade produtiva e melhorar o ambiente econômico do 

nosso município, e porque também é aqui nós vamos construir o futuro dos nossos filhos 
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quando a gente fala e de preservação do solo e da recuperação da capacidade produtiva  nós 

estamos falando de fixação do homem no campo nós estamos falando da evasão e também do 

êxodo não rural mais do êxodo urbano da nossa juventude que as vezes tem que sair do nosso 

município para se dirigir a outros centro em busca de trabalhos quando na verdade se existir 

uma política arrojada de recuperação da capacidade produtiva das nossas propriedades com 

certeza permanecerão nessas propriedades porque de fato são as empresas agrícolas que nós 

temos e que precisamos vê-las assim e fazer produzir riquezas do nosso município muito 

obrigado senhora presidente. 

. 


